

# 美国众议员玛乔丽·泰勒·格林: 从特朗普“铁粉”到“叛徒”



主笔 王晓莹

## 导火索爱泼斯坦案

玛乔丽·泰勒·格林在11月21日宣布,将于明年1月5日正式辞去众议员职务。她在宣布辞职消息的视频中没提特朗普,而是谈到了前不久美国史上持续时间最长的联邦政府“停摆”。她说,在政府“停摆”期间,“我愤怒地反对本党(共和党)议长(指众议长约翰逊)和同僚……众议院本应每天开会化解这场灾难,但美国人每天在电视上看到的是两党令人作呕的政治闹剧”。

同一天,特朗普用一句话回应格林辞职:“这对美国来说是个好消息。”不过,这对共和党来说可不是个好消息,格林辞职后,众议院共和党所占席位将降至218个,而民主党拥有213席,共和党的优势进一步缩小。

有报道称,格林有意参加2028年总统选举。不过,她11月23日予以否认,称这是“编造出来的谎言”:“我没有竞选总统,也从未说过我想(竞选),当有人提起这件事时,我只是一笑了之。”

11月中旬以来,特朗普与格林已在社交媒体上多轮交锋,彻底撕破了脸。11月14日,特朗普突然发文向格林“发难”:“我正在撤回对众议员玛乔丽·泰勒·格林的支持和背书……她跟很多人说,我不回她电话让她感到不满……但我没法每天接一个咆哮疯子的电话。”他说格林已经“走向极左”,“没人关心这个国家的叛徒”。特朗普还宣称,“如果有合适的人竞选(众议员),他会得到我完全坚定的支持。”

对此,格林当天在社交媒体上贴出两张短信截图,称自己没有给特朗普打电话,但确实给他发了短信,她表示特朗普是在攻击她,还撒了谎。在疑似发给特朗普及其助手的短信中,格林要求公开爱泼斯坦案相关文件,她认为可能正是这条信息让特朗普“勃然大怒”。

格林是少数支持公开爱泼斯坦案相关文件的共和党议员之一。特朗普2024年竞选总统期间也承诺,上台后将公布爱泼斯坦案文件。但今年2月底,首批文件公布后并没有什么爆炸性信息。今年7月,美国司法部和联邦调查局表示,今后不会再发布更多爱泼斯坦案文件。当时,有传闻称特朗普也卷入爱泼斯坦案。直到11月,在不少共和党众议员不顾党内指令、投票支持公开爱泼斯坦案文件的情况下,特朗普才改口表示支持公开该案文件。

## 关系不睦早有端倪

特朗普11月15日继续攻击格林,给她起外号,还在几分钟内疯狂转发揶揄格林的帖文。格林则表示,因为特朗普的“煽动和怂恿”,她正面临人身安全威胁。特朗普却对此不屑一顾:“我不觉得她有什么危险……说实话,根本没人在意她。”

两人决裂看似突然,实则今年以来的多起事件早已显露端倪。特朗普重返白宫后,格林有意在明年国会中期选举中角逐参议员席位,特朗普却说她“毫无胜算”。



格林与特朗普的资料照片。

今年6月特朗普下令空袭伊朗核设施,引发MAGA阵营内部部分人批评,格林就是其中之一,她还将以色列在加沙地带的军事行动称为“种族灭绝”。今年10月,美国政府计划大幅增加阿根廷牛肉进口配额,引发农场主和部分MAGA阵营人士不满。格林在电视节目中称“我不明白这怎么‘美国优先’了”,“这对农场主来说简直是当头一棒,他们当然应该愤怒。”

另外,她还批评特朗普邀请叙利亚政权领导人沙拉造访白宫举行会晤,认为后者是“恐怖分子”。她还指责特朗普政府应对国内物价高企不力、对大型科技公司监管不足、过度强调外交政策而忽视了经济民生。

特朗普与格林闹掰被美国媒体描述为“最引人注目的决裂”。就在几年前,特朗普因2021年1月6日“国会山骚乱”事件陷入低谷时,格林是其坚定支持者。拜登担任总统期间,格林被称为“特朗普在国会的化身”。两人关系好的时候,特朗普说格林是“共和党的明日之星”“真正的赢家”,格林曾头戴印有“特朗普什么都对”字样的棒球帽,为他的国会演讲捧场。

## 曾提案欲弹劾拜登

现年51岁的格林出生在佐治亚州,毕业于佐治亚大学工商管理专业。从政前,她是一名商人,曾与丈夫一起经营家族的建筑公司,在2002年又买下一家建筑和装修公司。根据格林的国会议员主页介绍,这家公司共承接了高达25亿美元的建筑项目。2022年,格林结束了27年的婚姻。

格林2011年开始关注政治,在网上发表一些言论,收获不少粉丝。她在政治光谱中属于极右翼,一度对政见相近的特朗普非常狂热。特朗普曾在2020年称赞她“在每件事上都很坚强,从不放弃,是一个真正的赢家”。

特朗普在2020年总统选举中败北,陷入多起官司后,格林对他的支持丝毫不减。2021年1月,刚以政治新人身份当选众议员的格林,上任第一天就戴着印有“特朗普赢了”字样的口罩出现在国会大厦。格林积极响应特朗普宣称的有关“大选结果作弊”言论,拜登就任总统第二天,她就提交了一份弹劾拜登的文件,指控其“滥用职权”。

格林对特朗普的狂热支持和一些过激言论,连时任参议院少数党领袖、共和党大佬米奇·麦康奈尔都看不下去了,他和一些共和党人指责格林对阴谋论和“愚蠢谎言”执迷不悟,“简直是共和党的毒瘤”。2021年2月,美国众议院通过一项决议,免去格林在教育劳工委员会和预算委员会的职务,当时有11名共和党人投了赞成票。

共和党在2022年国会中期选举中翻盘后,格林重新得到众议院多个委员会的要职,跻身最具权势的共和党人行列。她还与时任众议长凯文·麦卡锡关系密切,在2023年1月后者当选众议长的过程中发挥了重要作用。当时,共和党党内对于是否支持麦卡锡分歧严重,导致十几轮投票仍无法选出众议长。据称,是特朗普给格林打电话,让她把手机递给反对麦卡锡的共和党人,这才说服他们给麦卡锡投票。

## 到底是谁“迷路”了

美国全国公共广播电台报道称,特朗普数周前表示:“我不知道玛乔丽怎么了,她是个好人,但我不知道发生了什么,我觉得她迷失了方向。”但在以格林为代表的一些MAGA阵营人士眼中,特朗普才是“迷路”的那个人。

他们认为,特朗普过度关注国际事务和外交政策,而非国内的物价、医保、爱泼斯坦案等问题,已经偏离了“美国优先”原则。“我觉得美国民众应该被放在第一位。”格林在美国有线电视新闻网的一档节目中说,“那才是‘让美国重新伟大’对我而言的意义,我觉得特朗普总统应该将精力重新集中于此。”在她看来,特朗普的言行已经从“美国优先”变成了“美国滞后”。

不过,也有分析认为,不排除格林的“割席”是在特朗普支持率下降后的精明政治考量,她正试图寻求保守派以外的选民支持。民调机构益普索11月中旬的一项调查显示,特朗普的支持率已跌至第二任期开始以来的最低水平,为38%。而他今年1月重返白宫时,支持率尚在47%。拜登任内的最低支持率为35%,目前,特朗普的支持率已接近这一水平。

民调显示,美国民众的不满集中在两个方面:居高不下的物价水平和备受瞩目的爱泼斯坦案。美国全国广播公司的民调显示,65%的受访者对特朗普政府执政10个月来的表现感到失望,认为政府在管理经济、特别是应对通胀和高昂生活成本方面没有达到预期。

在11月举行的弗吉尼亚州和新泽西州州长选举、纽约市长选举中,民主党大获全胜。最近,美国得克萨斯、加利福尼亚等多个州还在进行选区重划“大战”,这些都给明年11月的国会中期选举增添了诸多不确定因素。

决裂前的格林被媒体描述为特朗普的“传声筒”,她不仅帮特朗普强化了保守派选民基础,在草根阶层也有着不小的影响力。而特朗普赢得总统选举,靠的就是MAGA的“基本盘”。

然而,格林与特朗普分道扬镳成为MAGA阵营正在分裂的一个缩影。美国全国公共广播电台分析称,特朗普主导共和党这些年,把党内各个存在分歧的派系都聚拢到其麾下,大家也都买他的账。可如今随着他支持率下滑,情况开始出现了变化。特朗普与格林决裂把一个问题更早地抛到台面上:在“后特朗普时代”,共和党该选择一条什么样的路?